

「光城者」炸彈案再拘5人

3中學生被扣查 物管經理料為金主駁腳

警方國安處繼7月5日粉碎「港國安處繼7月5日粉碎「光城者」」 對對公共設施和法院實施炸獲TATP等出, 等時期的陰謀不以, 等時期的陰謀不以 等時期的陰謀不可 等時期的陰謀不 等時期的陰謀不 等時期的陰謀不 等時期的陰謀不 等時期的陰謀不 等時期的陰謀, 時期的陰謀, 時間的 等時期的 等時的 等時期的 等時期的 等時期的 等時期的

新被捕的5名「光城者」成員共4男 1女,年齡介乎15至37歲,當中包括3名分讀不同學校的學生。他們昨晨分別在黃大仙、九龍塘、秀茂坪及西灣河區被警方國安處人員上門拘捕。警方指,被捕5人俱與7月5日偵破的「光城者」企圖發動恐怖襲擊案有關,目前全部涉嫌違反香港國安法第二十四條「串謀策劃恐怖活動」罪被通宵扣查。

借多重「中間人」逃避追查

據悉,警方相信昨日被捕5人中兩人是「金主」,分別為17歲姓楊女學生,以及任職英皇集團物業管理部的37歲姓林男經理;至於其餘被捕3人,包括28歲姓男男地盤工、19歲姓鄭男學生和15歲姓羅男男生,分別負責協助購買製造炸彈的原料,以及協助放置炸彈等(見表)。惟調查顯示,今次被捕的姓林「金主」,相信只是本案至今曝光的最主要「金教育學持續教育、而早前被捕的浸會大學持續教育。以關及傳訊主任杜倚獅,亦是其下線扮本「中間人」輸送資金的「金主」,另外本



英皇集團物業管理部經理/「金主」

地盤工/協助購買炸彈原料

學生/協助放置炸彈

學生/協助放置炸彈

學生/「金主」

次被捕的17歲姓楊女學生則屬再下一線傳遞資金的「金主」。警方相信在林之上仍有更高層的幕後「金主」圖以多重錯綜複雜的「中間人」逃避警方追查。

37歲

17歳

28歲

10歳

15歲

林志明

楊心怡

黃潤濤

鄭鎬辺

羅ХХ

昨日早上,警方國家安全處人員兵分 多路,分在多區拘捕5名目標男女後,其 中在牛池灣彩鳳徑彩峰苑寓所被捕的姓林 男「金主」,再被以黑布蒙頭押往屋苑的 停車場搜查一輛私家車,其後再被押往警 署作進一步調查。

英皇暫停涉事員工職務

及至傍晚約6時,林再被押往灣仔軒 尼詩道英皇集團中心蒐證,搜查其工作的 辦公室,停留約45分鐘後離開。警方指,

昨已根據法庭手令搜查各疑犯的住所及工 作地點,並檢獲一批涉嫌與案有關的物 品,而有關行動仍在進行。

通宵扣查

涌宵扣杳

通宵扣查

涌宵扣杳

通宵扣查

英皇集團發言人昨日證實其中一名被 捕男疑犯為集團物業部員工,但因案件正 由警方調查,未能提供任何資料,又指英 皇集團已暫停該名員工職務,並正全力協 助和配合警方調查工作。

上周一警方國家安全處人員拘捕「光城者」9名成員,包括6名中學生,成功粉碎其實施炸彈恐襲的陰謀。其中3名(15至19歲)中學生還押至9月1日再訊。其餘6名被捕男女包括「金主」杜倚獅(已被浸大停職)及其任職中學職員妻子石詠心獲准保釋候查,須於8月中旬向警方報到。



資料圖山

年輕人及中學生需提防被利誘犯

昨日被拘捕的5人中,再涉及3名 15歲至19歲學生,令青少年被利用犯 法問題引起社會關注。有政法界人士 指出,觸犯香港國安法是相當嚴重 行,呼籲年輕人要警覺。有教育界人 士指出,有關組織以教唆、利誘等方 式引導學生參與恐怖主義活動,必強灌 輸學生法治意識,培養國民身份認 同,預防類似事件再發生。

新民黨立法會議員、大律師容海 恩表示,今次事件涉及多名學生,案 件涉及的罪行相當嚴重,一經定罪前 途盡毀。她奉勸家長要多關心子女, 校方也要嚴格管理校風。

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國表示,有關罪行涉及意圖利用土製炸彈發動恐怖襲擊、違反香港國安法等,全屬極嚴重罪行。他強調,年輕人應認清事實,不要被利用。

香港教聯會副主席穆家駿表示, 「光城者」利用青年人、中學生的一 腔熱血,再加以金錢引誘,令未成年 人參與恐怖主義活動。他認為,要應 對有關情況,法治的力量必不可少, 但同時也應從教育入手,加強他們對 國民身份認同感及法制教育。

層層剋扣「執行經費」剩零頭

警方國安處繼7月5日拘捕9名涉嫌策劃本土恐怖活動的「港獨」組織「光城者」成員後,昨日再拘捕5名涉案者,其中被者林志明更涉嫌提供資金。據本報記者解,有關資金輸送錯綜複雜,懷疑有幕後「大老闆」提供大筆資金,再經過多名中間人層層轉介,操縱「光城者」成員及一批中學生參與炸藥製造甚至策劃恐怖活動。消息都不是真正的金主,還需要順藤摸瓜繼續追查下去。

知情人士透露,香港國安法實施後,攬炒派各種組織紛紛瓦解,但「光城者」卻在

今年2月初高調宣布成立,囂張聲稱要進行 「抗爭」、「革命」。

據了解,該組織當時已有幕後金主支持。至今年4月,有其他「金主」看中「光城者」,企圖藉這個中學生組織策劃製造炸藥並實施恐怖活動,但至5月上旬,包括「光城者」成員在內的多名青少年企圖趁夜潛入將軍澳一間中學實驗室爆竊化學品時當場斷正,被捕者中包括「光城者」發言人院嘉謙、賴俊羲、蔡永傑、尹×慧等7名骨幹成員。

事情曝光後,有人表示不敢再執行任 務,金主於是通過中間人轉向要求其他未被 拘捕的「光城者」成員繼續執行任務。

推測幕後金主另有其人

據了解,金主提供的資金是經過多重「中間人」轉介才能到「光城者」手中,而由於中間人的層層剋扣,由最初可能高達百萬元經費,但到最後的「執行者」手中時,可能只剩下一成,甚至還不足一個零頭。

據悉,本月6日被捕的浸大持續教育學院公關和傳訊主任杜倚獅疑是向「光城者」提供資金的人,而昨日被捕的林志明則是杜之資金來源的上線,但由於林也只是一個物業管理經理,薪酬水平有限,相信幕後金主



■警方早前搗破港獨組織爆炸品實驗室,檢獲 槍械等證物。 資料圖片

另有其人,但林某的上線是否就是真正的金 主,還是另一名中間人?相信還需要進一步 調查。